

森山
健康
VIP
会所



石斛属气生兰科植物，可分为铁皮、黄草、金钗、霍山、环草、马鞭等数十个品种，其中铁皮石斛（又称铁皮枫斗）最为珍贵，是石斛中的极品。铁皮石斛多生长于远离人间的高山峻岭、悬崖峭壁和岩石缝隙中之间。因其生存的生态条件十分特殊苛刻，自然繁殖率极低，人间难得一见，兼以饱吸天地日月云雾雨露之精华，有着起死回生的神奇功效，故有“救命仙草”之称。

在中国古代，铁皮石斛被誉为“中华九大仙草”之首，名列野山人参、深山灵芝、百年首乌之前。在一些百年老字号的著名药店，橱窗里一定要摆上一卷铁皮石斛卷成的铁皮枫斗、一株上等百年老山参和一朵深山野灵芝，这才显得出百年老店的气派和档次。关于铁皮石斛的种种神奇传说，千百年来悠悠不绝而又云山雾障，让人高山仰止、浮想联翩。

《白蛇传》中白娘子那年端午节喝了雄黄酒，显了真相，吓死了许仙。青妹为救他姐夫许仙，到

神奇仙草 中华奇葩

峨嵋山盗救命仙草。青妹经历了千难万险，最后还是差了一步，那两位金童玉女看守仙草非常负责，青妹进不了那个境地，没有盗到铁皮石斛这种仙草，只是在外围拔了另一株仙草，就是灵芝。青妹回到杭州把仙草给

许仙服用了三天三夜，许仙才得以还魂。后来白娘子告诉青妹说，你如果盗得了铁皮石斛，姐夫服一帖就还魂，再服二帖就健康如初。可见这石斛，救命的效果比灵芝更好呢！

虽然只是一个传说，但是，在民间，铁皮石斛向来为人们所珍视。有钱人家生下孩子，第一口一定要喂石斛汁；病人临死之际更要用石斛汁吊命，人们将历经千辛万苦采来的铁皮石斛原汁喂入垂危弥留的病人口中，往往能使其慢慢复苏。因此，铁皮石斛“救命仙草”的美誉迅速传开。因为铁皮石斛的奇特功效，历代皇宫贵族都视其为治病仙药、长寿良方，作为贡品向民间索取，由于长期过度采伐，铁皮石斛资源越来越稀少，一度曾濒临绝种。相传，秦始皇派人至蓬莱岛求长生不老药，主要就是寻找铁皮石斛，而明清时一些达官贵人服用的“长生丹”，其主要成分也是铁皮石斛。解放前，许多富贵人家都把铁皮石斛作为养生极品高

价收购。它也曾是中国京剧大师梅兰芳的滋补良品，使得梅先生的艺术魅力得以长久保存。1969年，中国医疗组前往越南河内执行重要治疗任务时，就带了这种中华奇草，作为治疗药物。

不仅是在民间，就是在博大精深的中华传统医药文化里，铁皮枫斗也是占据了特殊的位置。历代医家都对它推崇倍至，奉为“药中仙品”：成书于一千多年前的道家《典藏》将铁皮枫斗列为“中华九大仙草”之首；成书于秦末汉初的《神农本草经》中，高度称赞它“主伤中，除痹、下气，补五脏虚劳”的神奇功效；在我国最著名的中药经典《本草纲目》中，李时珍在前人研究成果的基础上，更提出铁皮石斛具有不可替代的滋阴补虚功效，可以“强阴益精、厚肠胃、补内绝不足、平胃气、益智除惊、轻身延年”；清赵学敏的传世之作《本草纲目拾遗》也称赞它为“滋阴补益珍品”。



多年深山野生与仿野生栽培相结合的铁皮枫斗品质无优劣之分

森山铁皮枫斗是这样炼成的

①1997年9月，俞巧仙应聘国内知名专家，在蒋母塘成立义乌市铁皮石斛研究所，建立了实验室、组培车间和仿野生环境的栽培基地，开始对铁皮石斛人工栽培这一被喻为药学界“歌德巴赫猜想”的世界性难题进行科技攻关。一年后，大面积人工栽培成功，成活率达到98%，震惊上海中药研究所专家。

②2001年，蒋母塘基地经过3年多栽培的铁皮石斛喜获丰收；同年，在金元四大名医、滋阴大师朱丹溪故里义乌佛堂剡溪，一座占地515亩，投资3000多万元的铁皮石斛药用植物园奠基开工，森山铁皮枫斗仿野生大面积栽培基地初具规模。

③2001年11月，森宇集团天然药用植物铁皮石斛品种组培工厂化栽培技术被科技部列入国家“十五”科技攻关项目，开创了民营企业承担国家级重大科技攻关项目的先河。

④2002年8月，完全用森山自己栽培的铁皮石斛为原料生产的森山铁皮枫斗胶囊、冲剂、抗衰老片等系列产品问世，并荣获浙江省优秀科技新产品奖。中国科学院院长

路甬祥及十多名院士莅临森宇，对森山为铁皮枫斗产业化发展做出的贡献给予高度评价，并鼓励其做大做强。

⑤2002年，又投资1000多万元，在金华省级农业高新技术示范园区建立了世界一流森山铁皮枫斗“植物克隆”组培基地。由金华组培基地、佛堂和蒋母塘栽培基地组成的上千亩森山铁皮枫斗基地被浙江省政府对外宣传中心授予中国最大的名贵珍稀药用植物(铁皮枫斗)基地称号。

⑥2003年，“森山”铁皮石斛人工栽培中试技术研究项目被列入国家农业科技成果转化项目。据上海中药研究会等国家权威部门检测，仿野生环境栽培的森山栽培的铁皮石斛(干品称铁皮枫斗)的主要药用指标已经达到并超过《药典》标准的野生铁皮石斛。

⑦著名国际社会活动家、美国国际合作委员会主席陈香梅女士担任森宇集团荣誉董事长，并成立了香梅中药文化研究会；2004年，铁皮石斛试管苗人工栽培中试技术被列为国家级星火计划项目；森山铁皮枫斗系列产品荣获省农博会金奖产品，销售突破

亿元大关。

⑧2005年，森宇集团先后承担了四个国家级科研项目：国家十五科技攻关项目、国家农业科技成果转化项目、国家星火计划项目和国家农业综合开发产业化经营项目。著名影视艺术家高明老师担任森山品牌形象大使。森山品牌荣获浙江省著名商标。

⑨2006年4月，公司承担的国家十五科技攻关项目，正式通过国家验收。权威专家鉴定：该项目的成功实施，为生物技术在拯救珍稀濒危中药的应用上提供了宝贵经验，是珍稀濒危中药保护与发展的创新成果，在技术上有重大突破和进步，达到了国际先进水平。

⑩2006年5月，“森山感恩鉴真大行动”正式启动。董事局主席俞巧仙诚邀全国万名新老朋友到森山组培基地鉴真，森山上千亩的仿野生环境栽培基地，让前来鉴真的消费者赞叹不已：“真正的铁皮枫斗是这样炼成的啊”。



森山铁皮枫斗千亩仿野生 GAP 栽培基地



森山铁皮枫斗承担国家星火计划项目

把真正的铁皮枫斗送给你最敬重的人！

森山健康VIP会所，您健康的家园
森山健康VIP会所，至尊生活的享受

会员特供产品优惠，多重优惠服务活动
拥有森山，健康相伴，你还等什么？

免费健康咨询热线：800859665 传真：0571-5421207
杭州市市场部电话：0571-87793355 www.zjsenyu.com